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RESENHA PARA  SESSÃO ADMINISTRATIVA DO ÓRGÃO ESPECIAL DO
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO DIA 20 DE AGOSTO DE 2014.

 
 
Presidência:      Desª. Cleonice Silva Freire
 
Procuradora de Justiça: Terezinha de Jesus Anchieta Guerreiro
 
Secretário: Hebert Pinheiro Leite
 
Compareceram os Senhores Desembargadores: Antonio Fernando Bayma Araujo,
Jorge Rachid Mubárack Maluf, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleones Carvalho
Cunha, Nelma Celeste Souza Silva Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo,
Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães (substituindo o Des. Antonio Guerreiro
Júnior, afastado em razão de suas funções no TRE/MA), Anildes de Jesus Bernardes
Chaves Cruz, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Paulo Sérgio Velten Pereira
(Substituindo o Des. Kleber Costa Carvalho, ausente justificadamene, Lourival de Jesus
Serejo Sousa, José Bernardo Silva Rodrigues (substituindo o Des. Ricardo Tadeu
Bugarin Duailibe, ausente justificadamente) e Ângela Maria Moraes Salazar.
 
Ausentes,  justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, afastado
em razão de suas funções no TRE/MA, Kleber Costa Carvalho, Raimundo José Barros
de Sousa  e Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe.  
 
Aprovada a ata da sessão administrativa do Órgão Especial do dia 06.08.14.
 
 

+++++++++
 
Extras:
 
1 – A Desª Cleonice Silva Freire-Presidente, anunciou uma séria de medidas de
segurança já tomadas em sua gestão, destacando as seguintes: identificação de  3.334
servidores com crachás funcionais, com estimativa que até o mês de dezembro sejam
6.312; distribuição de 90 detectores de metais portáteis, para unidades judiciárias da
capital e do interior do Estado; contratação de cinco postos com policiais da reserva e
três com vigilância armada; aquisição do sistema de video monitoramento, através de
câmaras, para atender nove unidades judiciárias;  regulamentação do FUNSEG, Fundo
Estadual de Segurança dos Magistrados do Maranhão; implantação do sistema de 
controle de acesso ao Fórum Des. Sarney Costa, onde serão instaladas catracas
eletrônicas, detectores de metais, equipamentos de inspeção de bagagens(Raio X) e
outros dispositivos que proporcionarão mais segurança a todos os que freqüentam
aquele local.
 
2 – O Desembagador  Paulo  Sérgio Velten Pereira apresentou o  Relatório da
Ouvidoria referente ao primeiro semestre do corrente ano, destacando, entre outros
aspectos, que houve um aumento significativo de manifestações presenciais, e que
atribuiu o fato à mudança da sede da  daquele Órgão  para o Fórum de São Luis.
 
3 – A Desª Cleonice Silva Freire mandou distribuir a todos os Membros do Órgão



Especial projeto de resolução que versa sobre a convocação de juiz de primeiro grau
para substituição no Tribunal de Justiça, para conhecimento e manifestação na próxima
sessão do Órgão Especial”.
 

+++++++++
1 -  Processo nº 31228/2014 – Resolução nº 18/2014 - Disciplina o atendimento aos
jurisdicionados e advogados, especificamente quanto ao acesso ao interior das
secretarias e gabinetes, mediante prévia autorização, para referendar.
Relator:       Des. Cleones Carvalho Cunha
 
Obs: A Comissão de Divisão e Organização Judiciárias e Assuntos Legislativos
manifestou-se pelo referendo da Resolução, com as sugestões apresentadas pela
Comissão.
 
Ocupou a tribuna o Dr. Mário Macieira, Presidente da OAB-MA e o Dr. Gervásio
Protásio dos Santos Júnior, Presidente da Associação dos Magistrados do Maranhão –
AMMA.
 
“O Órgão Especial, por maioria, referendou a Resolução, com as sugestões
apresentadas pela Comissão de Divisão e Organização Judiciárias e Assuntos
Legislativos”.
 
Votaram  pela aprovação do projeto os Senhores Desembargadores: Ângela Maria
Moraes Salazar, José Bernardo Silva Rodrigues( substituindo o Des. Ricardo Tadeu
Bugarin Duailibe), Lourival de Jesus Serejo Sousa, José Joaquim Figueiredo dos Anjos,
Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães
(substituindo o Des. Antonio Guerreiro Júnior, afastado em razão de suas funções no
TRE/MA), Benedito de Jesus Guimarães Belo, Nelma Celeste Souza Silva Sarney
Costa, Cleones Carvalho Cunha, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Antonio Fernando
Bayma Araujo e Cleonice Silva Freire-Presidente.
 
Os Desembargadores Jorge Rachid Mubárack Maluf e Paulo Sérgio Velten Pereira (
substituindo o Des. Kleber costa Carvalho) não aprovaram o projeto por entenderem
que é desnecessária a regulamentação.
 
O Desembargador Jorge Rachid Mubárack Maluf pediu juntada do seu voto.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Junior, afastado
em razão de suas funções no TRE/MA, Kleber Costa Carvalho, Raimundo José Barros
de Sousa e Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe.
 

++++++++++
 
Passou a presidir os trabalhos a Desa. Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz.
 
Ausentou-se da sessão, justificadamente, o Des. Antonio Fernando Bayma
Araujo.
 

+++++++++++
 
02 -  Recurso administrativo nº 24091/2014 (incorporação de tempo de serviço)
Recorrente:    Perisson Soares Marques
Recorrido:      Presidente do Tribunal de Justiça
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Relatora:      Desª Ângela Maria Moraes Salazar
 
Antes da votação a Desa. Cleonice Silva Freire comunicou  que o Des. Marcelo
Carvalho Silva devolveu o processo manifestando-se  pelo  provimento do
recurso, tendo o Órgão Especial, por maioria, acatado apenas a devolução.
 
O Des. Jorge Rachid Mubárack Maluf votou no sentido de ser acatada a
devolução do processo com seu encaminhamento à Relatora para apreciação do
voto do Des. Marcelo Carvalho Filho.
 
Após, o Órgão Especial, por maioria, deu provimento ao recurso, nos termos do
voto da Relatora.
 
Votaram pelo provimento do recurso, na sessão do dia 06.08.14, os Desembargadores
Ângela Maria Moraes Salazar-Relatora, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe, Raimundo
José Barros de Sousa, Kleber Costa Carvalho, Maria das Graças de Castro Duarte
Mendes (substituindo o Desembargador Jorge Rachid Mubárack Maluf, que estava
respondendo pela Corregedoria Geral da Justiça), José Joaquim Figueiredo dos Anjos,
Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães (substituindo o Des. Benedito de Jesus
Guimarães Belo, que estava em gozo de férias), Cleones Carvalho Cunha e Jorge
Rachid Mubárack Maluf, e, nesta sessão, a Desa. Anildes de Jesus Bernardes Chaves
Cruz e Nelma Celeste Souza Silva Sarney Costa.
 
Votou pelo não provimento do recurso, na sessão do dia 06.08.14, o Desembargador
Jamil de Miranda Gedeon Neto.
 
Absteve-se de votar o Des. Lourival de Jesus Serejo Sousa por não ter assistido o
relatório.
 
Ausentes, justificadamente, nesta sessão,  os Desembargadores Antonio Fernando
Bayma Araujo, Antonio Guerreiro Junior afastado em razão de suas funções no
TRE/MA, Kleber Costa Carvalho, Raimundo José Barros de Sousa e Ricardo Tadeu
Bugarin Duailibe.
 

+++++++++++
 
Voltou a presidir os trabalhos a Desa. Cleonice Silva Freire
 
Retornou à sessão o Desembargador Antonio Fernando Bayma Araújo.
 

++++++++++
03 -  Recurso Administrativo n° 27497/2014, nos autos do Processo nº 23367/14 
(pedido de remoção por motivo de doença em pessoa da família)
Recorrente:     Islaiany Santos Moura
Recorrida:       Presidente do Tribunal de Justiça
Assunto:         Recurso Administrativo
Relator:         Des. Kleber Costa Carvalho
 
Adiado, tendo em vista a ausência justificada do Relator.
 
Presentes Senhores Desembargadores: Ângela Maria Moraes Salazar, José Bernardo
Silva Rodrigues( substituindo o Des. Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe), Lourival de
Jesus Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira ( substituindo o Des. Kleber costa

Estado do Maranhão
Poder Judiciário

TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO MARANHÃO

_

3



Carvalho), José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Anildes de Jesus Bernardes Chaves
Cruz, Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães (substituindo o Des. Antonio
Guerreiro Júnior, afastado em razão de suas funções no TRE/MA), Benedito de Jesus
Guimarães Belo, Nelma Celeste Souza Silva Sarney Costa, Cleones Carvalho Cunha,
Jamil de Miranda Gedeon Neto, Jorge Rachid Mubárack Maluf , Antonio Fernando
Bayma Araujo e Cleonice Silva Freire-Presidente.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Junior, afastado
em razão de suas funções no TRE/MA, Kleber Costa Carvalho, Raimundo José Barros
de Sousa e Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe.
 
Sessão do dia 06.08.14 - “Adiado, tendo em vista o deferimento pelo Relator do
pedido de adiamento formulado pelo advogado da recorrente.”
 

+++++++++++
 
04 - Processo nº 49407/12- Proposta de Resolução – Regulamenta, no âmbito da
Justiça Estadual do Maranhão de 1º e 2º Graus, os procedimentos relativos ao
pagamento de honorários de perito, tradutor ou de intérprete  atuantes em
processo civil, em casos de assistência judiciária gratuita.
Relatora: Desa. Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz 
 
A Comissão de Divisão e Organização Judiciárias e Assuntos Legislativos manifestou-
se favorável ao projeto.
 
O Órgão Especial, por unanimidade, aprovou o Projeto de Resolução para o
exercício de 2015, tendo em vista, no momento, a indisponibilidade de recursos
orçamentários.
 
Votaram  pela aprovação do projeto os Senhores Desembargadores: Anildes de Jesus
Bernardes Chaves Cruz-Relatora, Ângela Maria Moraes Salazar, José Bernardo Silva
Rodrigues( substituindo o Des. Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe), Lourival de Jesus
Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira (substituindo o Des. Kleber Costa Carvalho),
  José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães
(substituindo o Des. Antonio Guerreiro Júnior), Benedito de Jesus Guimarães Belo,
Nelma Celeste Souza Silva Sarney Costa, Cleones Carvalho Cunha, Jamil de Miranda
Gedeon Neto, Jorge Rachid Mubárack Maluf,  Antonio Fernando Bayma Araujo e
Cleonice Silva Freire-Presidente.
 
Ausentes, justificadamente, nesta sessão,  os Desembargadores Antonio Guerreiro
Junior, Kleber Costa Carvalho, Raimundo José Barros de Sousa e Ricardo Tadeu
Bugarin Duailibe.
 

+++++++++
Ausentaram-se da sessão, justificadamente, os Desembargadores José Bernardo Silva
Rodrigues (substituinto o Des. Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe) e Maria dos Remédios
Buna Costa Magalhães (substituindo o Des. Antonio Guerreiro Júnior).
 

+++++++++++++
 
05 - Processo Administrativo Disciplinar nº 4.751/11
Representante:     Luciano Losekan – Juiz Auxiliar do CNJ
Representado:      Dr. Jamil Aguiar da Silva
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Relator:               Des. Jorge Rachid Mubárack Maluf
 
Adiado, a pedido de vista da Desa. Nelma Celeste Souza Silva Sarney Costa.
 
O Des. Jorge Rachid Mubárack Maluf-Relator,  manifestou-se pela prejudicialidade do
pedido.
 
Declarou-se suspeito, o Des. Cleones Carvalho Cunha
 
Ocupou a tribuna o Dr. José Cavalcante de Alencar Júnior, advogado do representado.
 
A Procuradoria Geral da Justiça manifestou-se pela improcedência do pedido.
 
A Desembargadora Ângela Maria Moraes Salazar e o Desembargador Paulo Sérgio
Velten Pereira (substituindo o Des. Klber Costa Carvalho), votaram pela improcedência
do pedido, de acordo com o parecer da Procuradoria Geral da Justiça.
 
Aguardaram o voto-vista os Desembargadores: Lourival de Jesus Serejo Sousa, José
Joaquim Figueiredo dos Anjos, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Benedito de
Jesus Guimarães Belo,  Jamil de Miranda Gedeon Neto, Antonio Fernando Bayma
Araujo e Cleonice Silva Freire-Presidente.
 
Ausentes, justificadamente, nesta sessão,  os Desembargadores Antonio Guerreiro
Junior, Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães (substituindo o Des. Antonio
Guerreiro Júnior, afastado em razão de suas funções no TRE/MA), Kleber Costa
Carvalho, José Bernardo Silva Rodrigues (substituinto o Des. Ricardo Tadeu Bugarin
Duailibe) e Raimundo José Barros de Sousa.
 

+++++++++++
 
 
06 –INDICAÇÃO PARA MEMBRO SUPLENTE DE TURMA RECURSAL - Juízes
inscritos para membro suplente da Turma Recursal do Sistema dos Juizados Especiais
do Estado do Maranhão, com sede na Comarca de São Luis, tendo em vista que foi
cessada a designação do Dr. Osmar Gomes dos Santos. (Edital nº 40/2014).
Critério:    Merecimento
Juízes inscritos:
 
- Lucimary Castelo Branco Campos dos Santos, titular do 6º Juizado Especial
Cível e das Relações de Consumo do Termo Judiciário de São Luís da Comarca
da Ilha de São Luís. (Processo nº 30.678/2014)
 
- Maria Eunice do Nascimento Serra, titular do 2º Juizado Especial Criminal do
Termo Judiciário de São Luís da Comarca da Ilha de São Luís. (Processo nº
30.462/2014)
 
- Maria José França Ribeiro, titular do 7º Juizado Especial Cível e das Relações
de Consumo do Termo Judiciário de São Luís da Comarca da Ilha de São Luís.
(Processo nº 31.204/2014)
 
- Maria Izabel Padilha, titular do 4º Juizado Especial Cível e das Relações de
Consumo do Termo Judiciário de São Luís da Comarca da Ilha de São Luís.
(Processo nº 30.749/2014)
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- Andréa Furtado Perlmutter Lago, titular do 1º Juizado Especial Criminal do
Termo Judiciário de São Luís da Comarca da Ilha de São Luís. (Processo nº
31.240/2014).
 
 O Órgão Especial, por maioria, indicou a magistrada Maria Isabel Padilha, titular
do 4º  Juizado Cível e das Relações de Consumo do Termo Judiciário de São
Luis.
 
Votaram na Dra. Maria Izabel Padilha os Desembargadores: Nelma Celeste Souza
Silva Sarney Costa-Corregedora Geral da Justiça, Lourival de Jesus Serejo Sousa,
Paulo Sérgio Velten Pereira (substitundo o Des. Kleber Costa Carvalho), José Joaquim
Figueiredo dos Anjos, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Benedito de Jesus
Guimarães Belo, Cleones Carvalho Cunha, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Jorge
Rachid Mubárack Maluf, Antonio Fernando Bayma Araujo e Cleonice Silva Freire.
 
Votou na Dra. Andrea Furtado Perlmutter Lago a Desembargadora Ângela Maria
Moraes Salazar.
 
Ausentes, justificadamente, nesta sessão,  os Desembargadores Antonio Guerreiro
Junior, afastado em razão de suas funções no TRE/MA, Maria dos Remédios Buna
Costa Magalhães (substituindo o Des. Antonio Guerreiro Júnior), Kleber Costa
Carvalho, José Bernardo Silva Rodrigues (substituinto o Des. Ricardo Tadeu Bugarin
Duailibe) e Raimundo José Barros de Sousa.
 

+++++++++
 
07 – Processo 6997/2012 - (ref. ao Processo nº 42.606/2010-TJMA e Pedido de
Providências n° 0006279-80.2010.2.00.0000-CNJ)
Requerente:        Arnaldo Bastos Marques
Requeridos:     Alvimar de Oliveira Braúna, titular do 4º Tabelionato de Notas de São
Luís e Jurandy de Castro Leite, titular do 2° Ofício Extrajudicial de Registro de Imóveis
de São Luís.
Interessado:       Conselho Nacional de Justiça
Relatora:            Desª. Nelma Celeste Souza Silva Sarney Costa - Corregedora-
Geral da
Justiça.
 
Adiado, a pedido da relatora, tendo em vista que as notificações das partes não
foram feitas em tempo hábil.
 
Presentes os Desembargadores: Nelma Celeste Souza Silva Sarney Costa-Relatora,
Ângela Maria Moraes Salazar, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten
Pereira (substitundo o Des. Kleber Costa Carvalho), José Joaquim Figueiredo dos
Anjos, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Benedito de Jesus Guimarães Belo,
Cleones Carvalho Cunha, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Jorge Rachid Mubárack
Maluf, Antonio Fernando Bayma Araujo e Cleonice Silva Freire.
 
Ausentes, justificadamente, nesta sessão,  os Desembargadores Antonio Guerreiro
Junior, afastado em razão de suas funções no TRE/MA, Maria dos Remédios Buna
Costa Magalhães (substituindo o Des. Antonio Guerreiro Júnior), Kleber Costa
Carvalho, José Bernardo Silva Rodrigues (substituinto o Des. Ricardo Tadeu Bugarin
Duailibe) e Raimundo José Barros de Sousa.
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++++++++++

 
08 - Processo n° 35387/2014 TJ-Dr. Douglas de Melo Martins solicita a  suspensão do
afastamento para cursar Doutorado na Universidade de Saragoza  até 26 de janeiro de
2015, tendo em vista o seu desligamento do conselho Nacional de Justiça.
Relatora:     Desa. Cleonice Silva Freire
 
Adiado, a pedido da Relatora.
 
Presentes os Desembargadores Cleonice Silva Freire-Relatora, Ângela Maria Moraes
Salazar, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira (substitundo o
Des. Kleber Costa Carvalho), José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Anildes de Jesus
Bernardes Chaves Cruz, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Nelma Celeste Souza
Silva Sarney Costa, Cleones Carvalho Cunha, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Jorge
Rachid Mubárack Maluf e Antonio Fernando Bayma Araujo. 
 
Ausentes, justificadamente, nesta sessão,  os Desembargadores Antonio Guerreiro
Junior, afastado em razão de suas funções no TRE/MA, Maria dos Remédios Buna
Costa Magalhães (substituindo o Des. Antonio Guerreiro Júnior), Kleber Costa
Carvalho, José Bernardo Silva Rodrigues (substituinto o Des. Ricardo Tadeu Bugarin
Duailibe) e Raimundo José Barros de Sousa.
 

++++++++++
 
09 - Recurso Administrativo nº 57.527/2013, nos autos do PAD Nº 11309/13
Recorrente:     Antonia Iolene Silva
Advogado:      Alcebíades Tavares Dantas
Recorrida:       Corregedora Geral da Justiça
Relator:          Des. Antonio Fernando Bayma Araujo
 
O Des. Antonio Fernando Bayma Araujo, declarou-se suspeito, por motivo de foro
íntimo.
 
Após, o Órgão Especial, retirou o processo da agenda, para nova distribuição.
 
Presentes os Desembargadores: Ângela Maria Moraes Salazar, Lourival de Jesus
Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira (substitundo o Des. Kleber Costa Carvalho),
José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz,
Benedito de Jesus Guimarães Belo, Nelma Celeste Souza Silva Sarney Costa, Cleones
Carvalho Cunha, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Jorge Rachid Mubárack Maluf,
Antonio Fernando Bayma Araujo e Cleonice Silva Freire-Presidente. 
 
Ausentes, justificadamente, nesta sessão,  os Desembargadores Antonio Guerreiro
Junior, afastado em razão de suas funções no TRE/MA, Maria dos Remédios Buna
Costa Magalhães (substituindo o Des. Antonio Guerreiro Júnior), Kleber Costa
Carvalho, José Bernardo Silva Rodrigues (substituinto o Des. Ricardo Tadeu Bugarin
Duailibe) e Raimundo José Barros de Sousa.
 

+++++++++
 

São Luís, 25  de agosto de 2014.
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HEBERT PINHEIRO LEITE
Diretor Geral da Secretaria do Tribunal de Justiça

Gabinete do Diretor Geral
Matrícula 177402

Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 25/08/2014 15:27 (HEBERT PINHEIRO
LEITE)
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